

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8317 ALICANTE Lunes 9 de Septiembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Etiopía en la Sociedad de Naciones ¿Rectificando? No, insistiendo

Los actuales momentos en que se discute en Ginebra, poniendo en tela de juicio los merecimientos de Etiopía para ocupar dignamente su puesto en la Sociedad de Naciones, evocan el recuerdo de otros vívidos hace ya una docena de años. Aquellos en los cuales fué otorgado ese honor al país del Negro, a la sazón sin grandes regatos.

¿Cómo y por qué se concedió a Etiopía el ingreso en el círculo de Ginebra? La amistad de Francia y Etiopía encuentra su origen en el tratado de 1843, que firmaron Rochet d'Hericourt y Sellasé, y su confirmación en el de 1897, celebrado en tiempos de Lagarde y Menelik. Más tarde, la construcción del ferrocarril de Djibuti a Addis-Abeba, consolidó las relaciones entre ambos países. Y a Francia, que apoyó en Ginebra su tesis en el principio de universalidad admitido por el Convenio —principio invocado con anterioridad por Haití, Liberia y el Irak— debe muy principalmente Etiopía su entrada en la Sociedad de Naciones.

El momento en que el asunto se debatía no podía ser más favorable. Triunfante la delegación francesa en la peligrosa cuestión del Ruhr, acababa de adquirir máxima autoridad, y sus apreciaciones ejercían marcada influencia en las reuniones ginebrinas.

Solicitada cuatro años antes, en 1919, la entrada de la nación etíope en la Liga, Inglaterra había interesado por boca de su representante, el barón de Irwin, la apertura de una encuesta. Y al plantearse de nuevo el asunto la delegación británica luchó tenazmente en contra de la participación etíope, con la aprobación discreta del Secretariado General y la ayuda de varios de los pequeños estados europeos. Mostrábase rehacio el gobierno inglés a admitir que Etiopía pudiera llenar las condiciones requeridas: gobierno estable, fronteras definidas, ciudadanos libres.

Puesta la cuestión sobre el tapete, fué objeto de animadas discusiones en el seno de la Comisión Permanente Consultiva para las cuestiones militares. El representante francés, coronel Roquin, sostuvo que el estatuto de fuerzas del Imperio Etíope no constituía impedimento para la admisión. Por su parte el Coronel Lowe hizo constar que la representación inglesa veía en el caso de lamentar que la delegación etíope no pudiera suministrar informaciones más detalladas en punto a los armamentos existentes en su país.

Sucesivas reuniones de la Comisión prestaron margen a otras tantas reñidas batallas que sus componentes hubieron de librar. Mas la elocuencia francesa se impuso y fueron soslayados muchos puntos dudosos, entre ellos los relativos a la imposibilidad de determinar con certeza el alcance del poder central a los lugares alejados de la capital y de asegurar que en el pasado fueran siempre cumplidos por Etiopía sus compromisos internacionales.

Por fin, en sesión pública del 20 de septiembre de 1922, durante la cual corrió la causa etíope un verdadero temporal, quedó acordada la admisión que más tarde ratificó la Asamblea. Y el 28 del mismo mes, ostentando su chema de seda negra que dejaba caer con soltura sobre el estrecho pantalón de lana blanquísima, hizo su solemne entrada en el salón de la Reforma el Dedjazmatch Nado, a quien acompañaba Ato Fiska, embozado en su amplio capote de lana azul. Con paso seguro ascendió el delegado etíope por los escalones de la tribuna y, caladas las gafas de oro, en nombre de Su Majestad Zaoditi, reina de los reyes y de su Alteza Imperial Ras Tafari, heredero y Regente del Imperio, legó con voz lenta y en lengua desconocida la declaración de ritual a la Asamblea. En ella rendía homenaje al ideal de fraternidad humana en que se inspiraban sus deliberaciones, expresando la viva satisfacción que ante su vista experimentaba.

Emocionante aquel momento en que una salva de aplausos subrayó las palabras del Dedjazmatch. La belleza espléndida de los dos personajes negros, los colores vivos de su indumentaria y la sonoridad de su extraño idioma contribuyeron poderosamente a producir aquella expansión de entusiasmo delirante.

Imperaba por aquel entonces en Ginebra la quimera de la universalidad, en nombre de cuyo principio se acogían al círculo ginebrino los estados ya fuesen o no civilizados, organizados o libres, a base de una estricta igualdad

de derechos y aportaciones. ¿Cómo si la Sociedad contara con la necesaria vitalidad para unificarlos y tuviese armas bastantes para defenderlos.!

En el Palacio de las Naciones seguimos se conservará todavía el delicado presente que en aquellos días dedicó a la Sociedad el Ras Tafari, como recuerdo de la fecha en que su país fué admitido oficialmente al concierto con las naciones civilizadas. Un magnífico tintero de buen tamaño, montado sobre amplia base de mármol y ofreciendo como adorno, a la vez que asidero, un par de soberbios colmillos de elefante artísticamente cruzados.

Valioso objeto ese tintero del Negus, mas por su originalidad que por su arte y belleza, que fué por aquellos días muy admirado por los concurrentes a las reuniones y que, después, en varias ocasiones ha salido a relucir durante los actos solemnes de firmar documentos trascendentales.

Pero han transcurrido desde entonces doce años, y el panorama internacional que Ginebra presenta a la vista es muy distinto del que fuera de cesar. La amistad anglo-franco-italiana es la base en que asienta la paz europea, y la Italia del Duce, acuciada por necesidades de expansión territorial, impone ciertas exigencias.

Antonio GARCÍA VALLEJO
(Prohibida la reproducción).

Notas de la Comisión Naranjera de Levante

EL ESTATUTO DE LOS AGRIOS
El viernes día 6, en sesión de Pleno convocada nuevamente al efecto, se trató del anteproyecto de Estatuto de los Agrios, que cumpliendo lo dispuesto, ha de ser elevado a los Poderes Públicos.

Discutióse en dicha reunión un proyecto presentado por la ponencia designada al efecto, el que con las modificaciones que se estimó oportuno fué aprobado y será elevado a la Superioridad para su aprobación.

Dicho proyecto puede resumirse en los siguientes puntos:
La Junta Naranjera Nacional estará integrada por 23 Vocales productores, 23 exportadores, 4 transportistas y los Vocales natos designados por el Gobierno.

Los representantes de la producción serán designados libremente y previa convocatoria de todos los elementos naranjeros, por las Cámaras Agrícolas de las provincias respectivas.

Los representantes de la exportación serán designados por las entidades de exportadores de agrios, legalmente constituidas, precisando para tener derecho a un puesto ostentar la representación de 435.000 quintales métricos exportados, o como base el promedio de las tres últimas campañas. (La cifra de 435.000 quintales es el producto de una operación aritmética resultante de la división de 10 millones de quintales métricos en que se cifra el comercio de agrios por el número de 23 puertos). De los 23 puertos se reservará uno a las cooperativas de productores que exportan directamente sus productos.

De los Vocales transportistas, se designarán por las compañías ferroviarias y otras de los navieros.

La Junta Naranjera Nacional será el único organismo oficial de carácter representativo de la producción y el comercio de los agrios y en ella estarán representadas las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Murcia, Málaga, Almería y Sevilla, y estará encargada de asesorar a los Poderes Públicos en todas las cuestiones de agrios, vigilar la observancia de las disposiciones que rijan sobre la materia, cuidando especialmente de que no salga a naeraja en malas condiciones o afectada por la helada.

Procurará también la mejora de calidades y la transformación de cultivos con ayuda del Estado, como igualmente la adopción de medios eficaces para combatir los efectos de la helada.

NOTA.—Entendiéndose que las normas actualmente en vigor, fijadas en el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 13 de Octubre de 1934 y disposiciones complementarias posteriores, constituyen de por sí el verdadero Estatuto de los Agrios, se acordó no pedir ninguna modificación.

Es un clamor popular que el arreglo de la calle Duque de Zaragoza supone una torpeza grande, en la forma que se hace

Nuestro deseo de nutrir el número del lunes lo más ampliamente de información general con que satisfacer el ansia del público por conocer los acontecimientos dominicales, nos priva como fuera nuestro gusto de apostillar una nota cuya publicación si que no diferimos hasta mañana, que el sábado a última hora recibimos del Presidente de la Comisión Gestora municipal, don Alfonso Martín de Santolalla acompañada de una amable carta.

Dice así la nota de referencia:
No juzgo procedente, ni que a nadie convenga, ayudar a establecer una polémica sobre asunto que entiendo suficientemente aclarado con mis líneas que EL LUCHADOR de anoche ha tenido la bondad de publicar, pues al pueblo se le sirve con actos y no se le distrae con literatura más o menos hábil.

Lo mismo que he demostrado que la paternidad del proyecto corresponde al anterior Ayuntamiento, como EL LUCHADOR no ha podido por menos que reconocer, quiero dejar perfectamente sentado que ese pueblo al que reiteradamente invoca, puede sentirse satisfecho, como yo lo estoy, de la labor realizada en el referido proyecto por los técnicos municipales. Claro está que nadie es infalible, y yo, que no tengo por qué oeder a nadie mi calidad de democrata, me complazco en invitar a todos los que lo deseen a visitar las oficinas de Vías y Obras para que esos técnicos puedan informarnos detalladamente del asunto, y aquel vecino que tenga una idea más acertada que la que se está realizando, que me la exponga, en la seguridad de que me apresuraré a adoptarla, puede hacerse censurar sin aportar una razón, criticar sin facilitar una solución, o simplemente no tener en cuenta el ingenio con que se me ha replicado resulta algo incongruente, y sólo he de manifestar: Que no puedo aceptar la paternidad de un proyecto que yo no he concebido; que no veo la incompatibilidad de ensanchar por el Norte la calle del Duque de Zaragoza, y encañalar sus esquinas como marcan las leyes vigentes, así como tampoco con el actual afirmado, y que no es pues, una obra provisional; que no comprende el error que observan en la calle de Gerona, pues contra lo que cree EL LUCHADOR su alineación obedece a la citada calle y no a la de Ballén, y, finalmente, que no acierto cómo puede afirmarse que una cosa está mal si a seguido no se dice cómo debe hacerse bien.

Reitero, pues, que todo el que guste puede personarse en Vías y Obras, donde serán debidamente atendidos en sus deseos de conocer con amplitud las razones de tales obras, y que estoy pronto a amparar toda iniciativa que me convenza.

Sin embargo de nuestra afirmación anterior, aunque aplacemos para mañana una contestación, no podemos prescindir de apuntar ahora un procedimiento que creemos es el camino indicado a seguir en los actuales momentos, y que juzgamos de urgente realización por considerarlo así las circunstancias.

Coincidimos ante todo con el criterio del señor Santaolalla, que al

me la esponga, en la seguridad de que me apresuraré a adoptarla, puede hacerse censurar sin aportar una razón, criticar sin facilitar una solución, o simplemente no tener en cuenta el ingenio con que se me ha replicado resulta algo incongruente, y sólo he de manifestar: Que no puedo aceptar la paternidad de un proyecto que yo no he concebido; que no veo la incompatibilidad de ensanchar por el Norte la calle del Duque de Zaragoza, y encañalar sus esquinas como marcan las leyes vigentes, así como tampoco con el actual afirmado, y que no es pues, una obra provisional; que no comprende el error que observan en la calle de Gerona, pues contra lo que cree EL LUCHADOR su alineación obedece a la citada calle y no a la de Ballén, y, finalmente, que no acierto cómo puede afirmarse que una cosa está mal si a seguido no se dice cómo debe hacerse bien.

Reitero, pues, que todo el que guste puede personarse en Vías y Obras, donde serán debidamente atendidos en sus deseos de conocer con amplitud las razones de tales obras, y que estoy pronto a amparar toda iniciativa que me convenza.

Sin embargo de nuestra afirmación anterior, aunque aplacemos para mañana una contestación, no podemos prescindir de apuntar ahora un procedimiento que creemos es el camino indicado a seguir en los actuales momentos, y que juzgamos de urgente realización por considerarlo así las circunstancias.

Coincidimos ante todo con el criterio del señor Santaolalla, que al

me la esponga, en la seguridad de que me apresuraré a adoptarla, puede hacerse censurar sin aportar una razón, criticar sin facilitar una solución, o simplemente no tener en cuenta el ingenio con que se me ha replicado resulta algo incongruente, y sólo he de manifestar: Que no puedo aceptar la paternidad de un proyecto que yo no he concebido; que no veo la incompatibilidad de ensanchar por el Norte la calle del Duque de Zaragoza, y encañalar sus esquinas como marcan las leyes vigentes, así como tampoco con el actual afirmado, y que no es pues, una obra provisional; que no comprende el error que observan en la calle de Gerona, pues contra lo que cree EL LUCHADOR su alineación obedece a la citada calle y no a la de Ballén, y, finalmente, que no acierto cómo puede afirmarse que una cosa está mal si a seguido no se dice cómo debe hacerse bien.

Reitero, pues, que todo el que guste puede personarse en Vías y Obras, donde serán debidamente atendidos en sus deseos de conocer con amplitud las razones de tales obras, y que estoy pronto a amparar toda iniciativa que me convenza.

Sin embargo de nuestra afirmación anterior, aunque aplacemos para mañana una contestación, no podemos prescindir de apuntar ahora un procedimiento que creemos es el camino indicado a seguir en los actuales momentos, y que juzgamos de urgente realización por considerarlo así las circunstancias.

Coincidimos ante todo con el criterio del señor Santaolalla, que al

El festival del "Orfeón Sinfónico Eldense"

Esta entidad cultural, precursora de aquella otra que fué orgullo de Elda en tiempos un poco lejanos, ha organizado un grandioso festival de arte, para el día 10 del corriente mes.

En este festival en el que han colaborado todos los ciudadanos de la industrial y democrática Elda, ha encontrado calor en las esferas económicas de la población y cuentan también con su cooperación más entusiasta.

En esta exaltación de arte, el «Orfeón Sinfónico Eldense» interpretará las dos obras que iban en el pasado concurso provincial de orfeones.

El programa es el siguiente:
A las 10 en punto de la noche.

PRIMERA PARTE
Primero. Sinfonía por la Banda Santa Cecilia que dirige el maestro Estruella.

Segundo. El Orfeón Sinfónico Eldense bajo la dirección del maestro Requena interpretará la obra, «En el bosque» coro alemán a cuatro voces, de F. Kücken traducido al español. (Obra de libre elección preparada para el aplazado Certamen provincial de Orfeones).

Segundo. Entrega a la señorita Estherina Ferrari del Título de Presidente Honorario del Orfeón Sinfónico Eldense.

Cuarto. La Masa Coral dará a conocer: «Saltarella» coro a cuatro voces de Saint-Saens (obra obligada del mencionado Certamen).

Quinto. Entrega a la Masa Coral del Estardante de la misma por su madrina señorita Lolita Latorre.

SEGUNDA PARTE
Intermedio por la Banda de Santa Cecilia.

Sexto. Recital de Poesías por el aplaudido recitador J. Deltell.

Séptimo. La preciosa artista Carmen cita Bañón acompañada al piano por su profesor don José M. Requena interpretará algunas canciones de su repertorio.

Octavo. Presentación de la manifiesta del acto, la culta y distinguida señorita Concha Peña que a continuación disertará sobre el tema, «Historia de la Música en España».

Noveno. En el salón de baile del Coliseo, Grandioso baile en honor a los asistentes al acto y presidido por

Nota de la Alcaldía

DE LA CATASTROFE DE CAROLINAS BAJAS

Ampliando la nota anteriormente publicada, se hace constar que el jueves celebró su última sesión la Comisión especial de Beneficencia y Asistencia Social, a la que hubo de encomendarse la recaudación e inversión de fondos con destino al socorro de los damnificados por la catástrofe ocurrida en 26 de mayo de 1934 en la barriada de Carolinas Bajas.

Fué aprobada la Memoria de todo lo actuado, ratificando acuerdo de 29 de agosto del citado año y que se imprimió y repartió lo antes posible. En ella se hace completa historia de lo ocurrido y detallada relación de los subsidios e indemnizaciones abonados; cantidades recaudadas, donativos, etcétera.

El sobrante de peetas 2.190.51 céntimos se acordó distribuirlo en la siguiente forma: Mil pesetas al obrero-carrero José Arfacil Beviá, a quien ya se entregaron otras mil, por haber resultado con inutilidad parcial permanente, a consecuencia de la fractura de la pierna derecha; unas 300 pesetas e unos gastos de impresión de la Memoria y el resto, por partes iguales, entre todos los heridos leales, a los cuales todavía no se había socorrido en la casa del Pueblo que estuvo concurrenciada y plena de animación fueron felicitadísimo.

Las injusticias hechas en virtud de salir el dicto contrario de lo que se proponen los perseguidores.

Pero como a la clase trabajadora es de buen tono maltratarla, una mujer del pueblo con su hijo en brazos, que acudió a recibir a uno de sus familiares, porque no dejó tan de prisa como a algunos se le antojó, tanto más que seguía el camino de su casa, se avarandó violentamente.

Esos procedimientos que se califican como no son los mas a propósito para calmar los ánimos. Ni el terror es una forma de gobierno que produzca mas que odios y atormentaciones.

CORRESPONSAL

Don Manuel Azafia ha marchado hoy a Bruselas

Paris, (telégrafo).—El expresidente del Consejo de ministros don Manuel Azafia salió hoy lunes para Bruselas. Le acompañan su esposa y su hermano político señor Rivas Ortega.

La recuperación económica de la Gran Bretaña

DESDE LONDRES

Por A. RAMOS OLIVEIRA

Hace cuatro años la situación económica de la Gran Bretaña no permitía el mas simple comentario optimista. El paro obrero, la disminución de la producción, el estado del comercio exterior agobiaban a los gobernantes y conturbaban el ánimo de los ingleses. No era lo peor la realidad tangible, sino la presunción de que las cosas irían empeorando y los problemas pendientes se agravarían. Sin embargo, hoy está la Gran Bretaña bastante mejor que entonces. No es como para dar por resueltos las cuestiones que en 1931 amenazaban con el derribo de la economía. Los Británicos no tienen motivos para sentirse en el mejor de los mundos. Hay todavía 1.900.000 parados y de ellos 400.000 que viven en los distritos de donde ha huido la industria, lo que quiere decir que es difícil que puedan encontrar de nuevo trabajo. Pero, en general, la economía inglesa ha experimentado una leve, aunque importante, mejoría.

Los economistas nacionales creen que es ahora cuando la Gran Bretaña comienza a salir decididamente del periodo de depresión con rumbo hacia una recuperación firme, continua y segura. La perspectiva es pues completamente antipoda de la de 1931. Por aquellos días la mala situación amenazaba agravarse. Hoy aun siendo mucho mejor el estado de los negocios y el nivel de vida, se piensa que no es verosímil un retroceso, antes al contrario, parece lógico a los teorizantes de la economía inglesa un nuevo avance del bienestar general.

La recuperación económica de la Gran Bretaña se comprueba leyendo los balances de la industria, las estadísticas del paro y el comercio, incluso las notas de los Sindicatos Obreros. Pero todo eso es documentación. No hace sino ratificar lo que está en el ambiente. Cuando un país atraviesa una crisis económica aguda las estadísticas sobran. La mejor prueba hay que buscarla siempre en el rostro de los transeúntes, en la mayor o menor animación de los lugares de recreo y placer, en las tabernas y bares, en los comercios. Si el turista se conforma con observar el ánimo de las gentes, aquí, en Londres, sacara la conclusión de que, en efecto, Inglaterra sale de una temporada adversa y esta pasando otra francamente favorable. Los ingleses han echado por la borda el pesimismo. Se sienten relativamente seguros y se hallan convencidos de que por algún tiempo están libres de las preocupaciones dimanantes de una gran crisis nacional.

Si no nos conformamos con la cara del público ni con la animación de los comercios y los lugares de diversión, y nos acercamos a las cifras encontramos la causa de aquella satisfacción relativa y podremos concretar más los comentarios. Las industrias del hierro y del acero ocupan en Inglaterra una cantidad considerable de obreros. Además estas dos son la base de otras muchas. Si las industrias del hierro y el acero van bien puede asegurarse que lo mismo le ocurre a la de la construcción y a la de la maquinaria. Quizás en ningún aspecto de la economía es más evidente el progreso de la Gran Bretaña que en este. En 1932 la producción mensual de hierro se cifraba en 297.800 toneladas. En 1934 la producción había duplicado, y en los siete primeros meses del año actual se habían producido 1.471 toneladas.

Para la industria del acero las cifras son las siguientes: en 1932 (termino medio mensual) 48.500 toneladas; en los siete primeros meses de 1935 (termino medio mensual) 786.343.

El avance es sorprendente. Sería erróneo suponer que en la construcción económica de la Gran Bretaña solo ha tenido intervención la varita mágica de los conservadores. Mucho es producto de las condiciones especiales en que ha entrado el mundo recientemente. En virtud de esas condiciones observamos el avance de la industria en otros países, raleo de la industria en otros países, sobre todos en los que no sujetan su moneda al patrón oro. Estableciendo el índice 100 para 1929, resulta según las estadísticas de la Sociedad de Naciones, que la producción industrial de Inglaterra es en 1934 de 99, habiendo descendido en 1932 a 83. Aproximada-

mente en igual periodo del año actual el total exportado significa 242.873.706 libras. Acopiado en la línea general del progreso económico inglés la diferencia anterior es pequeña. Pero piénsese que este del comercio con los demás países es el capítulo más espinoso en todas partes. La inestabilidad de las monedas y las crisis exteriores han impedido, sin duda, que el avance fuera mayor. No es para despreciada esa recuperación del comercio inglés si se cuenta que en igual número de meses el déficit comercial de España monta este año 130 millones de pesetas, o sea el doble que en el mismo periodo de 1934, habiendo retrocedido la exportación española en 27 millones de pesetas. Cantidad considerable para seis meses.

En un país industrial como Inglaterra —solo el siete por ciento de la población trabaja en la agricultura— de ello tienen conciencia los políticos ingleses. Baldwin ya ha dicho el paro forzoso no desaparecerá fácilmente. Siempre habrá a la Gran Bretaña, por lo menos, un ejército permanente de 650.000 sin trabajo.

Pero no es en la crisis de trabajo donde menos se viene recuperando la economía británica. En junio de 1931 había en la Gran Bretaña 2.672.380 obreros, parados. Actualmente el número de sin trabajo se reduce a 1.900.000. Y cuenta que desde junio de 1931 a agosto de 1935 la población industrial ha aumentado en 250.000 aproximadamente.

A que causas se debe esta ascensión, innegable, de la economía inglesa? Los conservadores la atribuyen en su mayor parte al genio del Gobierno, que está en el Poder. Es probable que tengan razón. No puede ocultársenos que bajo un Gobierno que inspirara menos confianza a los hombres de negocios y al dinero muchas de las cosas que la industria y la banca británicas están haciendo quedarían inéditas. De añadidura, cuando el Congreso de las Trade Unions nos informa de que el salario real ha subido un 8 por 100 sobre el nivel de 1929, no es mucho aceptar algo de la opinión conservadora, siempre menos desinteresada tratándose de la gente que gobierna que la de los socialistas ahora en la oposición.

Los gobiernos de Mac Donald y Baldwin han adoptado varias medidas lógicas. Han abaratado el dinero, dando facilidades para que se desenvolviera la industria de la construcción con actividad notoria. Han negociado con fortuna algunos tratados comerciales, a los que atribuyen el alza del valor de la exportación, inglesa en los cinco primeros meses de 1935, que se cifra, en comparación con igual tiempo del año pasado, en 27 millones de libras, esterlinas. Han otorgado garantías a diversos nuevos empréstitos, que se traducen en comercio y en trabajo, como el lanzado para duplicar los transportes ferroviarios de Londres. Pero donde los últimos Gobiernos llamados nacionales han hecho mas hincapié ha sido en la cuestión de los armamentos. El ministerio del aire, por ejemplo, ha firmado contratos con las fábricas de aviones militares como no se habían conocido desde la guerra. Solo en los próximos 18 meses se invertirán unos 70 millones de pesetas en armamento para la guerra aérea. El impulso en la construcción de medios de combate de toda clase y las copiosas subvenciones que los Gobiernos conservadores vienen haciendo a la industria constituyen, innegablemente, dos aspectos de la política que despierta confianza en el mundo de los negocios.

Sería erróneo suponer que en la construcción económica de la Gran Bretaña solo ha tenido intervención la varita mágica de los conservadores. Mucho es producto de las condiciones especiales en que ha entrado el mundo recientemente. En virtud de esas condiciones observamos el avance de la industria en otros países, raleo de la industria en otros países, sobre todos en los que no sujetan su moneda al patrón oro. Estableciendo el índice 100 para 1929, resulta según las estadísticas de la Sociedad de Naciones, que la producción industrial de Inglaterra es en 1934 de 99, habiendo descendido en 1932 a 83. Aproximada-

LEA JUSTO EL LUCHADOR

mente se ofrece el avance de la industria danesa. Francia pasa de 68,6 en 1932 a 70,7 en 1934. Rusia va a la cabeza con un exceso enorme sobre 1929 pues sobre el índice 100 presenta 196 en 1934. Parecido ritmo lleva el Japon que de 91 en 1931 ha pasado a 136.

Son evidentemente, diversos los factores que han impulsado hacia adelante a la economía británica. De una parte la situación internacional y de otra una política interior de rearme y dinero barato sin olvidar la baja voluntaria de la libra esterlina en virtud del abandono del patrón oro por Inglaterra, han hecho que el Gran Bretaña sea hoy no sabemos por cuanto tiempo, uno de los países menos afligidos por la crisis que angustia al mundo.

A. RAMOS OLIVEIRA
Londres, septiembre.
(Prohibida la reproducción).

Noticias breves de Gobernación

Madrid, (teléfono). — A media tarde de ayer el Secretario político del Ministro conversó con los periodistas a quienes manifestó que el jefe del Gobierno había llegado sin novedad a Barcelona.

Dió cuenta también el señor Cámara de algunos actos de carácter político que se habían celebrado en provincia. Son estos: En Renedo, un mitin de propaganda de Izquierda Republicana. Una vez comenzado tres individuos afiliados a Falange española arrojaron un petardo, que explotó antes que lo esperaran e hirió a los tres. Uno de estos se encuentra en gravísimo estado. Inmediatamente se suspendió el acto.

Angel Pestaña pronunció una conferencia en San Carlos de Rapida, sin novedad.

En la Plaza de Toros de Granada se celebró un mitin socialista sin novedad.

Igualmente en Cáceres y Badajoz. También se celebró un acto de este matiz en Salvatierra de Sanabria sin novedad.

En Laredo, un mitin de Acción Nacional, sin que ocurrieran incidentes. Dió cuenta también el señor Cámara, de haberse celebrado en Cabra, el homenaje al teniente coronel señor Silva.

Terminó diciéndonos que según participaban al Ministerio, había sido hallado en Cuellar el cadáver de un joven que presenta trece o quince puñaladas y grandes heridas a desgarrar en el recto con un palo de gran tamaño metido en el mismo. Además falta al cadáver una porción de carne de una nalga.

El joven tenía la costumbre de visitar diariamente un caserío próximo al Cuellar.

Se inundan los sótanos del Monte de Piedad

Madrid, (teléfono). — De madrugada se produjo una rotura en las cañerías conductoras de agua que cruzan bajo el pavimento de la Plaza de las Descalzas y como consecuencia se inundaron los sótanos del edificio del Monte de Piedad. El agua penetró en los sótanos del Monte de Piedad y hubo necesidad de apuntalar una parte del edificio ante el temor de que el agua motivara el quebrantamiento de un muro.

Quedó interrumpida la circulación por la Plaza en previsión de que alguna parte del pavimento sufriera deterioro y sobreviniera el hundimiento. Las operaciones de desagüe que resultaron muy laboriosas fueron realizadas por los bomberos y duraron hasta bien entrada la mañana.

Lea EL LUCHADOR

Un bañista gravemente herido al lanzarse desde una galería de los baños

Repetidas veces quisimos volver sobre este asunto que ayer por desgracia ha causado una nueva víctima.

Es incomprensible que estando peñado por las autoridades el lanzarse desde las galerías y terrazas de los baños, siga la gente joven realizando estos ejercicios que por desgracia todos los años nos dan en elevado porcentaje de víctimas dado el poco nivel de agua existente. Mas no toda la culpa es de los muchachos que se lanzan al agua, ya que la juventud por sí es irreflexiva, sino de aquellas autoridades que tienen en su mano la manera de evitar estos accidentes desagradables, montando una vigilancia.

Ayer mañana en las galerías de los baños «La Alianza» se hallaban varios amigos dedicados a efectuar saltos sobre el mar.

Uno de ellos, llamado Francisco Marín Sánchez de 21 años domiciliado en Pardo Gimenó 13, tuvo la desgracia de lanzarse mal, y se dio un terrible golpe contra la arena quedando sin conocimiento.

De la fiesta brava

Ayer resultaron heridos gravemente, el banderillero "Gordito" en Madrid y el novillero Bulnes en Utrera

Belmonte fué cogido aparatosamente en Andújar, pero sin consecuencias graves, debido a un acertado quite de Cagancho

En Murcia

Murcia. — Se celebra la primera corrida con entrada aceptable.

Se lidiaron toros de Samuel Hermanos por las cuadrillas de Barrera, Ortega y Domínguez.

Primero: negro, precioso de tipo. Salta al callejón. Barrera lancea templando bien. Palmas Toma el toro cuatro varas, apretando con encañamiento Gallego. Hay ovaciones en quites para Barrera y Ortega. Gonzalez y Flores parecen muy bien. Barrera muletea por alto sobre la derecha superiormente, luego trastea por bajo para dominar y entre grandes aplausos y música sigue por aforolados, de rodillas y cuanto es posible hacer con el toro notable pero quedado por exceso de castigo en varas. De media delantera y en segundo intento de descabello se quita al toro de delante.

Segundo: negro bragao, más chico que el anterior. Ortega lancea escuchando palmas. El toro sin alegría en las arrancadas toma tres puyazos de los de tanda sin tumbos ni quites posibles por su sosería. Rafaelillo y Valencia colocan tres superiores pares y son ovacionados. Ortega manda retirar a los peones y empieza sobre la derecha, quieto, torerazo y dominador. Entre los pitones, metido en el terreno del toro ejecuta pases de todas marcas que el público ovaciona con gran entusiasmo, suena un pasodoble y en los tendidos se aclama al gran torero.

¡Ha resucitado Varelo! Como solo a al pobre Manolo Vare se lo vimos hacer ejecutar el volapié de manera irreprochable. Deja una estocada corta un poco perpendicular. Grandiosa ovación. Luego se tapa el toro y no hay suerte al descabellar por lo que se le niega la concesión de orejas y rabo. Acierta al quinto golpe. La ovación es indescriptible cuando dá la vuelta al ruedo.

Tercero: negro, con desarrollada cornamenta. Domínguez temple admirablemente en las verónicas y es ovacionado.

Tres varas recargando siendo ovacionado Melones. También se aplauden la chucuelinas de Barrera en su quite. Alpagaterito y Civil parecen superiormente y con gran exposición, pues el toro se tapa.

Domínguez trastea inteligente y dominador, pues el toro gapea. Resulta laboriosa la faena. Suelta un bajonazo. Protestas.

Cuarto: Jabonero, alto de aguijas bien puesto de defensas. No toma con franqueza los capotes. Dos superiores puyazos que toma de Sevillanito recargando. También se arranca de largo en la tercera vara de Gallego, que aprueba enormemente. Para los capotes se muestra abanto y no hay quites. David y Flores parecen con dificultad pues el toro está difícil. Trastea Vicente con gran inteligencia, muy cerca, su faena de dominio.

En cuanto logra igualar entrando de prisa atiza dos pinchazos y descabella.

Quinto: negro, desarrollado de defensas y abierto. Ortega temple y manda en unos lances y es ovacionado. Rafaelillo cambia de terrenos al toro apunta de capote como raras veces se ve. También es ovacionado Ortega por su inteligencia y trabajo notable en la dirección de lidia. Pero el toro es poco bravo y toma sin recargar cuatro puyazos. Magrías y Valencia colocan tres superiores pares de banderillas. Ortega, brinda al ministro del Trabajo, señor Salomón. Realiza una faena iniciada con inteligencia y serenidad

y seguida con arte brujo de artista cumbre. Siempre con gran valor. Pases preciosos acabados, largos, con gran temple y mayor mando, en pié y de rodillas. Música y ovaciones. Dominio de Maravilla! Entrando muy derecho, coloca medio estoque en lo alto, y el toro rueda aparatosamente. Regalo del señor Ministro del Trabajo. Grandes ovaciones, oreja, vuelta al ruedo y salida al centro de la plaza entre grandes aclamaciones.

Sexto: Berrendo en negro, aparejado, veleta. Domínguez nos muestra su estilo en una serie de lances preciosos y media verónica sublime. Gran ovación que se repite al quitar igualmente. Otro quite de Barrera enorme por lo apretado y artístico y Ortega en el suyo se cambia el capote por la espalda admirablemente. Han picado cinco veces, sin recargar el toro. En banderillas un gran par de Alpagaterito. Con la muleta, Domínguez empieza por alto a los medios y ejecuta varios pases sin gran lucimiento. Media estocada desprendida y descabella.

Resumen: el Sol Ortega lució esplendorosamente.

PASTOR

GRAN TRIUNFO DE «RONDEÑO»

Alicaraz (Albacete), (teléfono). — Se ha celebrado la novillada de feria en la que se han lidiado novillos de Rares actuando de matadores los novilleros Marcelo Rubio «Rubito de la Mancha» y Miguel Guillén «Rondeño».

La bravura y nobleza de los novillos de Ramírez ha proporcionado un gran triunfo a los citados valientes novilleros.

«Rubito de la Mancha» estuvo bien toreando con capote y muleta en su primero siendo ovacionado. En el tercero realizó superior faena de muleta siendo aplaudido. Mató bien y se le concedió la oreja dando la vuelta al ruedo y siendo sacado en hombros de la plaza al finalizar la corrida.

«Rondeño» estuvo valentísimo en todo momento siendo constantemente ovacionado con entusiasmo, tanto al torear con el capote como al realizar dos sorprendentes faenas de muleta monumentales. Le aclamó el público puesto en pié, sonó la música en ambas faenas, compuestas de pases de todas marcas y superior factura; con gran estilo y mayor valentía y que rubricó con el estoque ejecutando el volapié de forma immejorable tumbando a cada novillo de una estocada en todo lo alto, honda, que hicieran innecesaria la puntilla. Entre unánimes y estruendosas ovaciones y aclamaciones salió de la plaza en hombros habiéndosele concedido las orejas y rabo de los dos bravos novillos de Ramírez.

En Madrid

Ocho novillos para cuatro debutantes.

El ganado de don Jeremías Gonzalez a excepción del tercero y del último, bravo.

Ramon Cansino mal en uno y bien en el otro.

José Ramírez, deficiente en los suyos.

Navarrito, a la defensiva, en su primero y pesadísimo en el otro.

Morenito, enorme en uno, del que cortó la oreja y bien en el otro.

El tercer novillo corneó con deterioro del vestido a un subalterno. Y el lidiado en séptimo lugar alcanzó al banderillero «Gordillo» infiriéndole una cornada en la axila izquierda y otra en el muslo del mismo lado. Ambas graves.

En Tetuán

Seis novillos de Graciliano Pérez Tabernero. Grandes y desiguales.

Cirujeda, ovacionado en ambos. Mariano Garcia, regular.

Angel Soria, mal. Torpe y achuchado.

En Palencia

Novillos de Encinas, buenos. Martín Bilbao, bien en uno y colosal en el otro, del que cortó la oreja.

Micheln, regular. Julio Chico, mal.

En Andujar

Toros de Concha y Sierra, mansos. Belmonte regular en uno y valiente en el otro. Fué alcanzado sin consecuencias. Mató bien. (Ovación).

Cagancho, superior en los suyos. Cortó una oreja. Libro a Belmonte de una grave cornada. (Ovacionado). Armillita, regular y bien.

En Benavente

Ganado de Alipio, bueno. Maravilla, superior. Cortó oreja

EL LUCHADOR

En Valencia
Novillos de Trespalacios, buenos. Venturita, bien. Arturo Alvarez, cumplió. Palomino de Méjico, superior.

En Utrera
Novillos de Belmonte, buenos. Bulnes bien en su primero. El otro, le infirió un puntazo al torear de capa. Siguió toreando. Muleteo con valentía y al entrar a matar fué cogido recibiendo una grave cornada en la ingle.

Jaime Pericás hubo de matar tres. Lo hizo decorosamente en el de Bulnes. En los suyos obtuvo clamorosos éxitos. Cortó orejas y rabos.

Pascual Márquez, bien en uno y superior en el otro, del que cortó la oreja.

En Zaragoza
Los novillos de Villa, regulares. Los Charros Mejicanos, bien. Campitos cortó oreja y rabo en su primero. En el otro, bien. Barrera II, muy valiente.

En San Sebastián
Ganado de Coquilla, regular. Cañero fué ovacionado. Marcial Lalanda, bien en uno y regular en el otro.

Manolo Bienvenida, superior con la capa y en banderillas. Adornado al muletear y colosal al matar. Cortó tres orejas, en dos toros.

En Barcelona
Cinco de Argimiro y uno de Villaruel. Todos bravos. Miguel Palomino cortó una oreja y estuvo bien en el otro. Rafaelillo, cortó la oreja de su primero. En el otro regular. Si veití Pérez, resultó cogido en su primero. Pero volvió al ruedo y mató bien al sexto.

En Cabra
Los novillos de Pallarés, buenos. Mariano Rodriguez, aplaudidísimo. Andrés Mérida, ovacionado. Tirado, regular.

En Barbastró
Reses de Domecq, que cumplieron. Noain, cortó la oreja de su primero. Bien en el otro.

Carnicerito de Méjico, tuvo una tarde triunfal. Cortó cuatro orejas, dos rabos y dos patas.

Pepe Gallardo cortó una oreja y fué ovacionado.

"Miss Europa" sale para Tenerife

Madrid, (teléfono). — En el expreso de Andalucía salió el domingo para Cádiz donde embarcará hoy, con dirección a Santa Cruz de Tenerife, la bellísima señorita Alicia Navarro Carbonero, «Miss Europa 1935».

Fué despedida por algunas amistades y representaciones de prensa.

Loc socialistas

Nos informaron ayer que el Diputado a Cortes por la provincia de Alicante don Manuel González Ramos había sido dado de baja en la Agrupación Socialista, y que la decisión había sido adoptada por unanimidad en una asamblea.

Ignoramos el origen que haya podido tener esta cuestión. Persona muy al corriente de cuanto sucede en la Agrupación Socialista, por su destacado cargo en el organismo dirigente de la misma nos ha anunciado el envío de una nota relacionada con el pleito suscitado. No la hemos recibido aún.

Con un Saludo, el señor González Ramos nos adjunta una hoja en la que trata extensamente de este asunto.

Por falta de espacio no damos mayor referencia de esta cuestión, pero lo haremos mañana, cuando leamos la nota que de la Agrupación esperamos recibir.

Alborotos en Pego

Pego, (teléfono). — Ayer llegó a Pego el subdelegado de la Federación de agricultores arroceros de la región valenciana para hacer efectivos unos derechos «arroceros» recientemente por el Gobierno.

A su llegada, los arroceros promovieron alborotos, y de Alicante fueron enviadas fuerzas de Asalto.

Muere un hombre, repentinamente

Esta mañana, cuando se dirigía al Mercado de Abastos el Veedor de Pescados, Miguel Aznar Fajardo, de 61 años de edad, domiciliado en Diaz Moyu, 51, se sintió indispuerto y al dirigirse a la Casa de Socorro para ser auxiliado, ya en las cercanías del benéfico establecimiento falleció.

Al parecer la muerte es natural.

Lo que ha dicho hoy el ministro de la Gobernación

Como consecuencia de un atentado se han clausurado todos los centros fascistas del Norte

—El homenaje a Lerroux en Barcelona tuvo una amplitud de solemnidad y resonancia extraordinarias. En todas partes veían a Lerroux como el hombre que hoy después de la situación difícil entre Cataluña y el Estado español había llegado a dar a aquella tierra que es España, la satisfacción que se merecía.

Resaltó el ministro la generosidad y dijo que aludió al señor Lerroux a los que en momentos de extravío pusieron en peligro la vida de esa región de España.

Después el señor Portela ha manifestado: —Ayer se celebró una serie enorme de actos públicos en toda España, sin incidentes. Aunque los oradores no se expresaron con la mesura que otras veces, lo hicieron respetando la Ley. En Linares se celebró un mitin comunista en el que Carlos Segura injurió al Gobierno y el delegado de la autoridad lo puso a disposición del Juzgado. En Badajoz no pudo celebrarse la Junta de Sociedades obreras, por estar clausurada la Casa del Pueblo por la autoridad militar. Varios mítines galleguistas no se celebraron por incompetencia de los oradores. En Utiel ha sido detenido Carlos Jiménez, que estaba herido en un pié y que se le supone autor del crimen cometido en las cuevas de Utiel.

Entierro de Enrique Barbusse

París, (telégrafo). — En medio de una aglomeración enorme de gente se verificó el sábado a mediodía la ceremonia del entierro civil del escritor francés Henri Barbusse.

Numerosas organizaciones revolucionarias han seguido a la carroza fúnebre.

El Cementerio del Pere-Lachaise, numerosos oradores han pronunciado el elogio fúnebre del difunto.

Justo homenaje

Varsovia, (telégrafo). — La señora Moscicka, esposa del Presidente de la República polonesa, ha inaugurado un busto de la señora Curie, emplazado ante el Instituto de Radium de Varsovia.

Ha desaparecido un avión

Adelaida, (cable). — Un avión del servicio transcontinental australiano ha desaparecido, y las búsquedas realizadas para encontrar sus restos no han dado hasta ahora resultado.

Manifestaciones del Señor Chapaprieta

Madrid, (teléfono). — Conversando con los periodistas el ministro de Hacienda señor Chapaprieta ha dicho que continúa trabajando en el articulado de la ponencia de restricciones.

Ha anunciado el señor Chapaprieta que el miércoles volverá a reunirse con los señores Lerroux y Gil Robles, para tratar de la aplicación de esta Ley.

El rey de Bélgica

Bruselas, (telégrafo). — El estado de salud del rey Leopoldo III es absolutamente satisfactorio.

Leopoldo III ha reído de llevar su brazo en cabestrillo.

Sus heridas se cicatrizan rápidamente y no tardará en estar completamente restablecido.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

A las 9.34 avión correo procedente de Casablanca y Tanger con seis pasajeros.

A las 9.45 avión correo procedente de Toulouse y Barcelona con cuatro pasajeros.

A las 10.00 avión correo para Barcelona y Toulouse con seis pasajeros.

A las 10.14 avión correo para Tanger y Casablanca con tres pasajeros.

Mitín sindicalista

Sevilla, (teléfono). — En el Monumental Cinema de San Bernardo se ha celebrado el domingo un mitin organizado por la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura.

Tomaron parte Rafael Peña, por el Comité Regional; Bartolomé Sorel, por la Comarca de Morón; Manuel Pérez por la Federación de Canarias; Vicente Ballester por la Provincial de Cádiz y Joaquín Arnal por la de Zaragoza.

Todos los oradores se produjeron contra la guerra, el fascismo, abogando por la reorganización de los comités centrales. Dirigieron duros ataques al Gobierno por las trabas que les ponen para la celebración de sus actos.

Fueron muy aplaudidos todos los oradores, no registrándose incidentes. Los alrededores del Cinema estaban materialmente tomados por la fuerza pública.

Niño atropellado y gravemente herido

Madrid, (teléfono). — El domingo a mediodía fué atropellado junto a Puerta de Hierro, por un automóvil, un niño de trece años. Conducido a la casa de Socorro del Distrito de Palacio, llegó sin sentido. Presentaba heridas de carácter gravísimo. Fué trasladado al equipo quirúrgico. Hasta primeras horas de la noche se desconocía la filiación del herido por no haber recobrado el sentido. Su estado es desesperado.

El director general de la Guardia civil en Sevilla

Sevilla, (teléfono). — Llegó en avión el general Cabanellas, quien después de cumplimentar al general de División se retiró a descansar.

El domingo a primera hora se trasladó La Palma del Condado continuando su viaje a Marruecos.

Muerta en circunstancias misteriosas

Barcelona, (teléfono). — Dicen de Monzat que en aquella población ha sido encontrada muerta en circunstancias misteriosas Blanca Ramboli italiana, que ejercía el cargo de ama de llaves en casa del floricultor don José Roando.

Hallazgo de dos cadáveres

Barcelona, (teléfono). — En el sitio conocido por torrente de las Planas término municipal de Planolas, ha sido encontrado el cadáver de Raimundo Basagaña Anglada de 44 años que el catorce de agosto desapareció de su domicilio, hallándose embriagado y parece ser que al pasar por el sitio indicado cayó produciéndose la muerte.

Un conocido ladrón trasladado a Avilés

Gijón, (teléfono). — Fué trasladado a Avilés a disposición de aquel Juzgado, Eugenia Muñoz, conocido ladrón de Hotel, que hace meses se apoderó de valiosas joyas en Hoteles de El Ferrol y Luarca.

Lea Vd. El Luchador



HOJAS DE AFEITAR TOLEDO
DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS
CUBIENDO CON LAS IMITACIONES COMPRESSE SE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO.
PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) - Ap. 601 - MADRID

Declaraciones del señor Portela Valladares

Barcelona, (teléfono). — El ministro de la Gobernación ha hecho las siguientes declaraciones:

Interrogado sobre el asunto del traspaso de los «Servicios Públicos» dijo: «Esta es cuestión ya decidida por el Gobierno, sobre todo el traspaso del servicio de Obras Públicas».

El señor Portela Valladares continuó diciendo a los periodistas: «Las aguas se van remansando y por esto Cataluña debe recibir de España el trato fraterno y el respeto que merecen sus legítimas aspiraciones. Lo que se ha hecho últimamente en relación con el Orden Público y la paz material se debe a la confianza de los ciudadanos españoles y el resurgimiento del orden».

La política que se seguía anteriormente al 6 de Octubre ha desaparecido y resurge España de aquel declinamiento en que quedó postrada. Vendrán ahora las elecciones municipales sin pretender desviar la opinión de los españoles, que son, en definitiva, los que deben marcar la ruta a seguir en el porvenir. Ellos serán quienes dirán si hemos de ir a la derecha o a la izquierda.

Hasta aquí, en materia de orden público ha tendido el gobierno a atajar las vías de agua y acudir a los sitios de peligro. Como son más fuertes los resortes del gobierno, que es el encargado de mantener el orden para dejar afirmada la paz de la República, se atajará todo lo que pueda ser delictivo.

Al darle cauce legal las libertades y garantías ciudadanas ganarán en prestigio y dejarán de ser un riesgo de que el país pueda cometer abusos, que suelen ser preparación de las dictaduras, que significarían la ruina de la democracia y de la República, cuyas esencias han de ser defendidas a todo trance, por cuanto significan en un régimen liberal y democrático.

Con estas palabras terminó el Ministro de la Gobernación sus declaraciones a los periodistas, y se despidió amablemente de ellos.

Deportivas

En la segunda jornada de los superregionales, sufren nuevos tropiezos el Betis y el Español de Barcelona.—El Madrid vence al Zaragoza, en Chamartín por la mínima.—El Club de Las Cortes, sigue su marcha triunfal.—El Oviedo consigue un magno resultado.—En el Grao sufre el Elche, sin portero, una estrepitosa derrota.—Los merengues valencianos triunfan sobre el Club decano

En el Gran Premio de las Naciones, el ciclista Montero, se clasifica en tercer puesto

En Bardiñ el Hércules vence al Murcia, pero su actuación no satisfizo a sus "hinchas"

Aznar y Cabezas triunfan en los campeonatos de natación

Grupo Murcia-Levante

Lo que fue el partido de ayer en Bardiñ

Terminó el primer tiempo con empate a cero

El sábado en nuestro comentario al partido Murcia-Hércules dijimos que el Hércules debía lanzarse a un ataque a fondo desde el primer momento, pues la defensa roja que es lo peor del Murcia, no podría aguantar; pero si sí, hicieron todo lo contrario y así el Murcia pudo acabar la primera parte con un empate. Claro que en la segunda parte con muy buen acuerdo cambiaron de táctica y la media que hasta entonces jugó retrásadísima ayudó un poco más a sus delanteros y el resultado del cambio de táctica ya se vio: Tres goles.

También dijimos el sábado, que de quitar a Blázquez nadie mejor para sustituirlo que Morera, pues Curvesa es un estúpido interior; pero Curvesa será un buen centro delantero. Una vez más se ha hecho fracasar al portero valenciano poniéndolo de conductor.

El equipo del Hércules fue acogido con esas demostraciones de entusiasmo y de alegría que el buen público no regatea, a poco que sus ídolos le den pretexto para prodigarlas.

A los del Murcia se les aplaudió mucho también; no faltó quien también pitó, recordando tal vez alguna ocasión del Murcia.

En fin, cómo estaría de contenta la gente (es para estarlo, campo reformado estupidamente, principio de temporada y un marcador muy original) que se aplaudió hasta a Arribas, que con Almansa y García Calvo, había de dirigir la contienda.

Los equipos formaron así: Murcia: Miró; Oro, Ribas; Muñoz, Palahí, Griera; Reñones, Díaz, Uria, García de la Puerta y Bravo. Hércules: Pérez; Goyeneche, Orriols; Medina, Rosalench, Salas; Iriés, Tatoro, Cervera, Morera y Gomila.

La emoción no deja a los herculanos desenvolverse bien en los primeros minutos. Tanto quieren agradar y responder a las finezas de los espectadores, que el juego les resulta confuso. De todas maneras dominan la situación. En la delantera hay exceso de altruismo. Nadie retiene el balón con egoísmo, excepción Morera. Puede ser que se quiera demostrar que se llevan muy bien y que hay una gran inteligencia entre los delanteros; pero a nosotros este afán de colaboración nos escama y no sabemos si lo hacen por compañerismo, o por sacudirse antes la carga.

No obstante hay un ataque bastante profundo que termina con un chut escalofriante de Morera. Tatoro busca la colocación más conveniente para hacer uno de esos tantos de aprovechar, que tanta fama le han dado, pero tan solo se encuentra con Ribas, que desde este momento se convierte en un duelo a muerte. De todas formas el canario lanza un buen tiro que por poco va fuera.

Al fin el Hércules avanza por el centro que es el camino bueno y Cervera marca el primer tanto que Arribas anula por haber sido precedido de manos. Lo que al respetable le parece muy mal y dedica al ribezado catalán la primera pita de la tarde.

Nosotros por nuestra posición no hemos podido apreciar si han existido manos o no. Poco después Arribas —esto sí que lo hemos visto— no se entera de un penalty que comete Ribas. Bueno, en honor a la verdad hay que decir que dejó de marcar muchos, tanto de un bando como de otro.

El Murcia hasta ahora se ha defendido con mucha garbo y soltura. Se ve que los fumantes no aceptan así como así el papel de víctimas que les habíamos repartido. El Murcia ataca y el equipo da un rendimiento de movilidad y pujanza que nadie esperaba. Palahí empuja muy bien a la línea de ataque que no encontrando oposición en Rosalench ni en Medina atosiga constantemente a la defensa herculana, en la que Goyeneche se desenvuelve mejor que Orriols, el cual pifa más pelotas inexplicablemente.

Hay un chut de Díaz que Pérez intercepta. Persiste el Murcia en su ataque y nada hubiera sorprendido que el Murcia marcara, pero la delantera roja no es capaz de meter un gol ni ante una portería de diez metros y

co tanto del tiempo lo marcó Rubio a los 42 minutos al rematar un centro de Arín. En el segundo tiempo acusó bastante cansancio el equipo del Gimnástico por lo que la superioridad del Valencia fue mucho mayor. En esta parte logró tres tantos el equipo valencio por uno de los vendidos.

Fue el primero en marcar Lelé a los tres minutos. A los 22 Rubio en un remate de cabeza formidable logró un nuevo gol.

A los 26 un centro de Carbonilla lo remata Picolin y obtiene el único tanto del Gimnástico. Poco después una jugada personal de Rubio que ha sido el mejor jugador sobre el terreno vale el cuarto y último goal al Valencia. Arbitró Melcón.

Valencia: Bermúdez; Melenchón, Villafra; Bertoli, Iurraspe, Santos; Arín, Rosado, Rubio, Lelé y Góiburu. Gimnástico: Amador; Costelari, Valero; Costella, Tarín, Aztozea; Carbonilla, Picolin, Larruzcay, Montañés y Monasterio.

ESTREPITOSA DERROTA DEL ELICHE

Valencia. — En el campo del Levante contendieron este equipo y el Elche. Venció el Levante por 11 a 0.

Tan enorme resultado se ha producido debido al handicap que sufrió el Elche al lesionarse su portero durante el primer tiempo y tener que ser substituido por el jugador Nin; aprocho esta circunstancia el Levante sobre su ejercer un dominio absoluto sobre sus contrincantes y abrumarles a tantos.

Hasta la primera mitad del primer tiempo fue el juego nivelado. Se produjo entonces la retirada del portero del Elche y al momento marcó Blain el primer goal de la tarde. Tres minutos después consiguió Artigas el segundo y después con intervalos de diez minutos marcaron Puig, Porreras, Blain, y Artigas, respectivamente.

En el segundo tiempo siguió el dominio del Levante y se marcaron cinco goles más por mediación de Blain, Puig II (2), Ruano y Artigas.

Arbitró Soliba. Levante: Vidal; Arater, Puig I; Mujica, Doiz, Forrera; Ruano, Artigas, Blain, Puig II y Aparicio.

Elche: Leguey; Pando, Viguera; Bestit, López, Moro; Clement, Nin, Nolet, López y Sirvent.

Grupo Castellano-Cántabro-Aragonés

EL MADRID EN UN PARTIDO DE EXTRAORDINARIA DUREZA VENCIÓ AL ZARAGOZA POR UNO A CERO

Madrid. — El Madrid ha jugado ayer su primer partido de campeonato contra el Zaragoza. Sobre el papel la victoria del Madrid parecía algo ya descontado, pero sin embargo los que recordamos al Zaragoza del año pasado como un equipo duro y bronco, teníamos que admitir la posibilidad de que el partido fuese difícil y sobre todo duro. El Zaragoza no podrá ganar partidos porque su línea delantera actúa completamente desarticulada; pero sin embargo su línea media, formada por Pelayo, Municha y Ortuzar, es tan consistente; sus defensas son tan energicas y sobre todo Lerín, su portero, es tan seguro y tan valiente que el Zaragoza puede decirse que tiene un equipo difícil de ganar.

No carbura todavía el equipo del Madrid. Bien es verdad que su defensa es la suplente; bien es verdad que Buzzas, su nuevo medio centro, se nos presentó ayer en partido de tan violentas características como un hombre bastante mediocre. Faltan aún en la línea de ataque del Madrid elementos titulares y por eso toda ella se vino abajo ante la enérgica defensa que le opuso el Zaragoza. En el primer tiempo nada se produjo que mereciera la pena de ser reseñado.

En el segundo tiempo los ánimos en tensión más sobre excitada se produjeron de forma bastante descompuesta. El único tanto del Madrid lo consiguió López Herranz al rematar de cabeza un corner sacado con bastante habilidad por el extremo húngaro Keylmer. Poco después se produjo una jugada violenta que dio lugar a algunos desmanes por ambos bandos, pues si bien Lerín al despejar un balón se agachó para producir a López Herranz una caída peligrosa y esa falta sin poder apreciar claramente la preintencionalidad no puede dar jamás origen a un penalty, después, producido el estado de nerviosismo que es de comprender, se produjeron varias agresiones entre varios jugadores, faltas que con arreglo a las modificaciones introducidas en las reglas del juego si pueden ser determinativas de la máxima penalidad. El castigo lo sacó el mismo López Herranz y Lerín muy colocado, detuvo el balón y despejó rápidamente. Después, muchísimas más violencias y muchísima nerviosidad y por último el final del partido, después de que el Madrid cambió su línea media poniendo Buzzas de medio ala y Souto de medio centro. También Souto sufrió los rigores de la violencia y los jugadores del Zaragoza, como es de comprender también se llevaron los suyos.

Los equipos se formaron así: Madrid: Zamora; Quesada, Mardones; Bonet, Buzzas, Souto; Kellemer, López Herranz, Sañudo, Lécue y Diz. Zaragoza: Lerín; Gómez, Alonso; Pelayo, Municha, Ortuzar; Ruiz, Amador, Tomás, Bilbao y Primo.

EL VALLADOLID VENCIÓ AL NACIONAL MADRILEÑO

Valladolid. — Se ha celebrado el anunciado encuentro entre el Valladolid y el Nacional madrileño, correspondiente al superregional castellano-cántabro-aragonés. Vencieron los locales por cuatro tantos a dos.

El equipo local produjo una excelente impresión. Los vallisoletanos dominaron en casi todo el partido. No obstante el Nacional tuvo momentos de inspiración y realizó jugadas peligrosas. En general el partido fue interesante. La victoria de los locales fue justa por la indudable superioridad de este equipo.

EL RACING DE SANTANDER VENCIÓ AL ATHLETIC MADRILEÑO

Santander. — En los Campos de Sport del Sardinero contendieron el Racing local y el Athletic madrileño. Vencieron los montañeses por tres a cero.

El equipo presentado por el Athletic de Madrid no pudo contener el ímpetu de los delanteros racinguistas que desde el primer momento buscaron con insistencia la victoria. Lo mejor de los madrileños fue la actuación del portero Basaldúa que produjo una formidable impresión en el público santanderino.

El primer tiempo del partido terminó con empate a cero. El Racing dominó ligeramente a su adversario en esta parte, pero la tripleta central del ataque montañés no tuvo acierto en los remates.

En el segundo tiempo se impuso el equipo local que aprovechó la debilidad de la línea media madrileña para estacionar el juego en distintas ocasiones en el campo atlético.

El primer tanto del Racing y de la tarde lo marcó a los nueve minutos. Un fault pitado contra el Athletic lo saca Cisco y al recoger Chas el balón con la cabeza lo desvía hacia las mallas.

Poco después consigue el Racing un nuevo tanto, pero este lo anula el árbitro por considerarlo ilegal. La mayor parte del público protesta.

A los 33 minutos de este tiempo se castiga al Athletic con un penalty en que incurrió Mesa. Tira la falta García y logra el segundo goal lícito de los locales.

El último tanto lo consigue Chas al rematar un rechace débil del portero madrileño a un buen tiro de Larrinoa. Poco antes de terminar el partido se castiga nuevamente con penalty al Athletic. Lo tira García pero no con-

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856.-ALICANTE

Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona

Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero

CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas

Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutas) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Teneduría de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquígrafía Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica.

El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes. Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva. Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios.—Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados. Servicio gratuito

Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche

ACADEMIA COTS

Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856

sigue introducir el balón en las mallas.

Racing: Pedrosa; Arana, Sierra; Ibarra, Germán, García; Sanjuan, Miruchí, Chas, Larrinaga y Cisco. Athletic: Baidasua; Mesa, Valcárcel; Ipiña, Marculeta, Urquiona; Cuesta, Bulria, Navarro, Estomba y Somichero.

Grupo Andaluz

EL RECREATIVO VENCIÓ AL MIRANDILLA

Granada. — En partido de campeonato andaluz, contendieron el Recreativo y el Mirandilla.

A los cinco minutos de juego el Recreativo, por mediación de Calderón, consigue el primer tanto. Poco después, en una melée ante la puerta del Recreativo, el Mirandilla consigue el empate. Calderón a los pocos minutos, consigue un nuevo goal para el Recreativo y Luqui, empató nuevamente poco antes de terminar la primera mitad.

En el segundo tiempo, y ya casi al final del partido, Calderón consigue el tercer gol que da la victoria al Recreativo.

Recreativo: Rodrigo; Carrero, Castro; Bombillar, Cuenca, Barrios; Victorio, Nieto, Calderón, Ventura y Luque.

Mirandilla: Gómiz; Ordóñez, Ayuela; Vela, Beristain, Seguíola; Caspi, Gomar, Gómez Portugués y Espinosa.

EL SEVILLA VENCIÓ AL MALACITANO POR SEIS A UNO

Sevilla. — En el campo de la Avenida de Eduardo Dato se ha celebrado el partido correspondiente al campeonato superregional andaluz entre los equipos Sevilla y Malacitano. Venció el Sevilla por seis tantos a uno.

El primer tiempo fue de dominio absoluto del Malacitano llegándose a temer por la suerte que pudieran correr los campeones de España. El primer tanto lo marcó Tomasín para el Malacitano a los diez minutos de comenzar. A los cuarenta minutos Bracero consigue marcar el del empate, terminando con este tanteo la primera parte.

El segundo tiempo fue por completo distinto al anterior. El Sevilla reaccionó y dominó intensamente a su contrincante, consiguiendo marcar 5 tantos por 1 de sus rivales. Los tantos fueron marcados por Bracero (2), Tejada, Campanal y Tache. Arbitró el colegiado andaluz señor Domínguez.

Sevilla: Eizaguirre; Deva, Joaquín; Alcázar, Segura, Fede; Tejada, Torrontegui, Campanal, Tache y Bracero. Malacitano: Ramos; Castillo, Luna; Valentin, Adorna, Alonso; Peña, Tomasín, Langarita, Crespo y Móri.

JEREZ, DOS; BETIS, UNO

Jerez de la frontera. — Se jugó el partido de fútbol entre los equipos del Jerez y del Betis. Ganaron los locales por dos a uno.

Las alineaciones fueron las siguientes: Jerez: Hilario; Jiménez, Sorribas; Martín, Málaga, Paulino; Ojanguen, Avlaña, Taño, Chichi y Labello.

Betis: Urquiga; Morales Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Saro, Rejón, Unamuno, Rancel y Caballero. Arbitró Hidaigo.

La primera parte terminó con un tanto a favor del Betis, que fue logrado a los treinta minutos de juego por fault de Paulino y un gran tiro de Rancel.

En el segundo tiempo, Avlaña logró el empate a los diez minutos de juego y a los 25 minutos hubo una jugada vistosísima con pases preciosos. Por último recogió Ojanguen anotándose el gol de la victoria.

Grupo Catalán

EL BARCELONA GANA AL GERONA DESPUES DE UNOS COMIENZOS ALARMANTES

Barcelona. — En el campo de Las Cortes han jugado el Barcelona y el Gerona. Ganaron los propietarios del campo por cinco a dos.

Barcelona: Nogués; Zebalo, Arco; Fedó, Berksey, Balmaña; Ventolrá, Raich, Escolá, Fernández y Munllóc. Gerona: Francés; Farré, Torredesot, Trias, Castillo, Canta; Luch, Clara, Trujillo, Ramón y Bestit.

El Barcelona ha tenido unos comienzos verdaderamente alarmantes. Iban transcurridos cinco minutos cuando Clara, envía un centro que Trujillo remata claramente con la mano.

Cuando todo el mundo espera la anulación del goal el árbitro que lo ha dado como tal no rectifica. Se origina una bronca considerable y hay hasta dos o tres exaltados que saltan al campo. El Gerona muy animado con este inesperado resultado juega con mucho entusiasmo y a los 24 minutos Clara de un buen chut consigue el segundo tanto. El Barcelona remonta con mucha energía este handicap y a los 21 minutos Ventolrá consigue el primer goal.

Termina el primer tiempo con la ventaja del Gerona 2 a 1. En el segundo tiempo el Barcelona se impone por su juego infinitamente mejor. Escolá consigue el empate a los siete minutos. Ventolrá marca a los 18 el tercer y Escolá logra el cuarto a los 22 y finalmente Ventolrá en una estupenda jugada personal. Se han distinguido por el Barcelona el ala izquierda y Pedrol; y por el Gerona el trio defensivo. El arbitraje de Ferré, salvo la equivocación mencionada, aceptable.

EL JUPITER VENCIÓ AL ESPAÑOL POR 3 A 2

Barcelona. — Después de un partido nada más que regular, y en el que se ha practicado más juego sucio que brillante el Jupiter ha vencido al Español por 3 a 2. Los equipos se alinearon así:

Jupiter: Solá; Daniel, Ibáñez; Font, Soler, Mena; Diego, Galvani, García, Porpiña y Tarradellas. Español: Martorell; Pardo, Clipseñ; Lecuona, Bosch, Laquer; Ordóñez, Quesada, Boniche, Echezarreta y Domenech.

A los cinco minutos Bonich marcó el primer tanto para el Español. No tardó mucho en producirse el empate logrado por Tarradellas. A los 25 minutos el Jupiter tomó la ventaja por mediación de Diego y a los 42 minutos Quesada restableció el empate a dos goles. A los 20 minutos de iniciada la segunda parte el Jupiter se aseguró la victoria en un tanto logrado por Diego. El Jupiter que había dominado sobre todo el primer tiempo ha jugado con mucha soltura en el terreno y el Español a pesar de dominar luego no ha podido evitar la derrota. Se han distinguido por el Jupiter el ex-barcelonista Soler. Y por el Español el defensa derecha Pardo. El arbitraje de Balín, deficiente.

EMPATAN EL BADALONA Y EL SABADELL

Barcelona. — En el campo del Badalona el equipo propietario del terreno ha logrado empatar con el Sabadell. Arbitró Mallorquí que estuvo acertado y los equipos formaron así: Badalona: Naves; Borrás, Lladó; Cristiá, Camacho, Schill; Betancor, Forgas, Campabadal, Serra y Cambra. Sabadell: Massip; Morral, Elanch; Argemí, Font, Mata; Sospecha, Calvet, Gracia, Barció y Creus.

El juego empezó igualado. A los 23 minutos Calvet fuertemente lesionado tuvo que ser retirado del campo y ya no reapareció hasta la segunda parte. Ningún equipo consiguió marcar y faltaban solo seis minutos para terminar el partido cuando Calvet marcó por el Sabadell. El Badalona se lanzó entonces a un ataque desesperado y parpaleó que el partido iba a terminar con la victoria sabadellense, cuando faltando exactamente un minuto, Forgas consiguió el tanto que daba el empate al Badalona. El empate ha sido después de todo

Collège Français d' Alicante

Este acreditado Colegio abre su matrícula de 1.ª Enseñanza el día 15 del corriente.

A este efecto, quedará abierto todos los días laborables, de 11 a 13 horas.

Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competente cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al Instituto y Escuela de Comercio en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar están comprendidos los cursos de Gimnasia, Dibujo y Música.

Los alumnos, cuyos padres lo soliciten, podrán recibir clases de Religión.



DE FAMA UNIVERSAL

ALICANTE

justo; porque ninguno de los dos equipos ha hecho un juego notable. Se distinguieron por el Sabadell Morral y Calvet y Liadó y Schild por el Badalona.

La Copa Vasca

EL ARENAS Y EL OSASUNA EMPATAN

Bilbao. — El resultado refleja en exactitud la rivalidad que hubo en el encuentro, entre los dos equipos; por consiguiente el match fué sumamente interesante. El Osasuna que sacó a sus jugadores titulares demostró hallarse en excelente forma, aunque no tuvo mucha suerte para terminar las jugadas ofensivas.

En el primer tiempo marcó el Osasuna por mediación de Vergara. El goal del empate lo consiguió el Arenas en la segunda parte por obra de Rufo.

Arbitró Crespo.

Arenas: Eguizola; Basagoitia, Arriat; Angel, Petreñas, Silvosa; Larrodón, Rufo, Yurrebato, Fernández y Zaramendi.

Osasuna: Zarrandia; Garizuriaga, Mujero; Fichi, Biñobos, Urdiroz; Castillo, Arnan, Vergara, Biñobos y Catachús.

EL UNION DE IRUN VENDE AL DONOSTIA

Irún. — En el Stadium Gal se celebró el partido entre el Unión local y el Donostia. Vencieron los iruneses por tres a uno.

El primer tanto de la tarde lo marcó el irunés Oyaneder a los 12 minutos de juego. A los 41 Sánchez Arana saca un corner y al rematar Chipia de cabeza consigue el segundo goal del Unión. Termina el primer tiempo con estos dos.

En el segundo tiempo a los tres minutos un corner contra el Irún lo remata Zabala consiguiendo el único tanto donostiarrá. A los 24 minutos Zulaica, marca el tercero y último tanto del Unión. Poco antes de terminar el partido se agredieron los jugadores Querejeta y Fernández y el árbitro Villanueva expulsó al primero del terreno.

Donostia: Rojo; Terrible Soga; Amadeo, Ayestarán, Unzueta; Eui, Fernando, Larraza, Fructuoso y Arrieta.

Irún: Eguia; Lerchundi, Mancisidor; Arana, Inasasoro, Querejeta, Zabala, Cyaneber, Zulaica, Chipia y Sánchez Arana.

Grupo Galaico-Asur

EL CELTA DERROTA AL AVILES POR 6 TANTOS A 2

Vigo. — El Celta dominó durante todo el partido y dá buena prueba de ello el tanteador.

Al medio minuto de comenzado el partido, los del Celta efectúan una avanzada; hay una bonita combinación entre Toro y Nolete, éste se hace con el balón, y fusila el primer tanto.

A los 27 minutos de juego, Nolete logra el segundo tanto para el Celta, y un minuto después, Pirelo logra el tercero, aprovechando un buen pase de Piñeiro. Con este tanto se llega al descanso.

A los 10 minutos Piñeiro, que está jugando muy bien, avanza solo y perfora la meta del Avilés por cuarta vez.

A los 27 minutos de juego y tras no pocas tentativas, el Avilés logra su primer tanto por mediación de Medina.

Poco después Nolete logra el quinto para su equipo. Y a los pocos minutos, Medina, otra vez, el segundo y último del Avilés.

Faltan pocos momentos para terminar el encuentro cuando Pirelo marca el sexto goal.

El dominio del Celta fué aplastante y el Avilés no gustó al público.

Galoso, que arbitró bien, alineó los equipos de la siguiente forma:

Avilés: Lafuente; Cauteli, Armando; Melchor, Hilario, David; Paredes, Chuzle, Medina, Pin y Jesús.

Celta: Caliche; Ignacio, Montes; Armando, Vega, Esparza; Toro, Onchón, Nolete, Pirelo y Piñeiro.

EL OVIEDO «APLASTA» AL UNION DE VIGO

Oviedo. — En Buenavista se celebró el partido Oviedo-Unión de Vigo que terminó con la rotunda victoria de los ovietenses por 6 a 0.

En ambos tiempos dominó el equipo local, especialmente en el segundo, durante el cual la delantera asturiana ejerció verdadera presión sobre la meta viguesa.

EL DEPORTIVO CORUNES VENDE AL SPORTING DE GIJON POR 2 A UNO

La Coruña. — El encuentro se ha caracterizado por el constante dominio que ha ejercido el equipo coruñés sobre su rival asturiano, dominio que sin embargo no se ha traducido en goles por la afortunada actuación del portero gijonés Sion que con su buena forma y ayudado por la suerte salvó innumerables ocasiones de peligro de forma verdaderamente maravillosa.

Futbol internacional

CHECOSLOVAQUIA Y YUGOSLAVIA EMPATAN

Belgrado. — Se ha celebrado un match de fútbol internacional entre los equipos de Yugoslavia y Checoslovaquia. El match terminó con el empate a cero.



Este es el REFUERZO PATENTADO del SOMMIER NUMANCIA fabricado para dormir bien DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Natación Ciclismo Cartera de Sociedad

CAMPEONATOS DE ESPAÑA EN LA PRIMERA JORNADA CATALUÑA SE CLASIFICA EN PRIMER LUGAR. UN GRAN TRIUNFO DE LOS ALICANES.

Valencia, (teléfono). — En la piscina de Las Arenas se han jugado los campeonatos nacionales de natación. En la primera jornada se han registrado los siguientes resultados técnicos:

- 400 m. libre femeninos: Carmen Soriano, Cataluña, 6-4. Zitta Kusmaul, Valencia, 7-13. Mary Bernet, Cataluña, (fortait) 200 m. brazas hombres: Sapés, Cataluña, 2-59-4. De Moral, Castilla, 3-2. Prada, Baleares, 3-7-4. Ferrero, Castilla, 3-8. Sabater, Cataluña, 3-13. Cabezas, Valencia, 3-14-2. 100 m. estilo espalda femeninos: Marta Gonzalez, Castilla, 1-28-6. Mary Bernet, Cataluña, 1-31-8. Carmen Bernart, Baleares, 2-2. 100 m. libres hombres: Sabater, Cataluña, 1-3-9. Sabata, Cataluña, 1-4-6. Moreira, Baleares, 1-5-2. 100 m. libres infantiles: Manolo Martínez, Castilla, 1-11-5. Monfort, Valencia, 1-12-6. Martínez Campos, Castilla, 1-14-1. 1.500 m. libres hombres: Ruiz Vilar, Castilla, 21-24-6. Flores, Castilla, 22-7-3. Salvo, Cataluña, 23-4. 3 X 100 m. relevos estilos femeninos: Bernet, Soriano E., Soriano C., Cataluña, 4-25. Amaucellas, Papwort, Torra, Castilla, 4-56. Kusmaul, Coll, Espi, Valencia, 5-30. 3 X 100 relevos estilos hombres: Brull, Sapés, Sabater, Cataluña, 3-43-6. Pierravieja, Del Moral, Valdés, Castilla, 3-46-6. Prada, Guardia, Moreiras, Baleares, 4-3-8. 4 X 100 relevos estilo libre infantiles: Castillo, Cabrejas, Matesanz, Joidau, Cataluña 5-7-4. Pascual, Martínez, Muñoz, Campos, Castilla, 5-15-8. Mozo, Rochera, Moncho, Monfort, Valencia, 5-32-8. Final saltos trampolín hombres: Pitaroh, Castilla, 6-88. Artol, Cataluña, 5-88. Arznar, Valencia, 5-77. Puntuación de la primera jornada: Cataluña, 77 puntos. Castilla, 67. Baleares, 20. Valencia, 11. Vizcaya, 10. Canarias, 7. Hemos de hacer constar que el nadador alicantino del C. N. Volga Emilio Cabezas ha rebajado el record regional de los 200 metros brazas en 133 segundos, y el saltador Añar también del mismo ha alcanzado el tercer puesto en salto de trampolín.

ANTONIN MAGNE GANA EL GRAN PREMIO DE LAS NACIONES Y EL ESPAÑOL LUCIANO MONTERO SE CLASIFICA EN TERCER LUGAR.

París. — Se ha disputado el Gran Premio de las Naciones que tenía la llegada en el Velódromo de Buffalo. La carrera, que era a tra reloj, constaba de 140 kilómetros. Participaron los 25 corredores seleccionados para esta gran carrera internacional.

Ha vencido en la prueba Antonin Magne y se ha clasificado a continuación el belga Decaluwe y el español Luciano Montero. Este corredor tuvo una actuación magnífica, pues no solo logró clasificarse en tan destacado lugar sino que puso en peligro el puesto que ocupaban los dos corredores que le precedían.

Vendo muebles de un piso completo. Casi nuevos. Mare Nostrum, 17. Horas: de 2 a 5.

Vendo muebles de un piso completo. Casi nuevos. Mare Nostrum, 17. Horas: de 2 a 5.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Procedente del Juzgado Norte se verá en la Audiencia una causa, contra Vicente Santos Serralta por el delito de hurto.

Abogado señor Montesinos. Procurador señor Chorro. TRIBUNAL DE URGENCIA. Por tenencia ilícita de armas se verá mañana en nuestra audiencia una causa, procedente del Juzgado de Monóvar contra Rafael Albert Cascales. Abogado señor Brufal.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Otológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Buzia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479. Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

FUMADORES!

Mezclad en vuestro tabaco briznas de CONTRA-NICO y combatiréis la nicotina

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Relg, calle Ballón, 18.

—Ha fallecido en esta don José Llorens Bañuls, maestro nacional y persona muy estimado por sus excelentes cualidades de carácter.

El entierro, verificado el sábado, puso de manifiesto las grandes simpatías con que contaba el finado, pues constituyó una sentida manifestación de duelo.

A su atribulada familia expresamos nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

—Regresó de Aguas de Busot la familia de nuestro querido amigo don Manuel Sellés Chaques.

—Se encuentra en Alicante nuestro estimado amigo y paisano don Eduardo Ribelles Pérez, con residencia en Madrid.

—Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, doña Dolores Torres, esposa de nuestro buen amigo don Arturo Cardona.

Reciban los venturosos padres nuestra felicitación por el fasto acontecimiento.

—De su viaje al Norte ha regresado con su distinguida esposa y nietecitos Agustín y Rafaelito, nuestro respetable amigo don Agustín Mora Molina, prestigioso comerciante de esta plaza.

—Llegó de Barcelona, donde reside actualmente, nuestro particular amigo don Bartolomé Cerdá Richart, director del Consultorio Mercantil que lleva su nombre.

—Para el próximo día 20 del mes en curso, ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Fernanda R. Castilla Elizalde, con nuestro director don Alvaro Botella Pérez.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barberi, 19, 1.ª.

—NECESITA colocación joven contable-mecanógrafo. Escribir al número 10 de esta administración.

Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Sucesos

COLISION DE VEHICULOS. Ayer tarde sobre las tres, cuando mayor era la aglomeración de vehículos en la Alameda de Orfulueta una que se dirigía hacia el Stadio Bardín, chocó con otro que marchaba en dirección contraria.

Los ocupantes de los vehículos, don Vicente García Soler de 25 años domiciliado en María Pineda 6, don Eusebio Rebollo García, de 23 años, domiciliado en Castaños 23, don Judel Pastor Catalán de 29 años, domiciliado en Méndez Núñez 19 y don José Martínez Gatuellos de 22 años, domiciliado en Méndez Núñez 13 fueron asistidos en la Casa de Socorro de diversas lesiones que se calificaron de prístico leve.

Uno de los vehículos sufrió desperfectos de bastante consideración. Se dió conocimiento del hecho al Juzgado Municipal del Norte.

UNA DETENCION. Ayer tarde en el campo de Fútbol del Hércules, fué detenido Joaquín López Hernández, por insolentarse con los guardias de Asalto.

CONTABLE

OFRECESE POR LA TARDE INMEJORABLES REFERENCIAS Informes, en EL LUCHADOR, número 26.

Viuda deChápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Carta abierta

Señor Director de EL LUCHADOR. Ciudad.

Mi distinguido amigo: Agradezco que en las columnas de su prestigioso diario de publicidad a la presente, en la que me suscribo al incidente, desagradable ocurrido ayer tarde en el Stadio Bardín.

Cuando como socio del Hércules F. C. comentaba con otro compañero la equivocada táctica que había desarrollado el equipo en el primer tiempo del partido, opinión compartida por la inmensa mayoría del público y dirigida una leve censura a los responsables (Directva y entrenador), fui interpellado bruscamente por el propietario del Campo señor Bardín, e inmediatamente insultado.

La circunstancia de ir con un hijo mio de pocos años, me impidió responder adecuadamente a este «desahogo» de quien por su condición de directivo debiera tener un mayor dominio de los nervios y guardar consideración a sus socios cuando estos no hacen otra cosa que ejercitar el derecho de crítica.

Reservándome el derecho de pedir cuentas en una junta general a quien procede de este modo incorrecto, quiero explicar el incidente para que no se dé del mismo una tendenciosa versión.

Muy agradecido por la inserción de estas líneas queda de usted afmo. amigo y s. s. q. e. s. m. Juan Papi.

Dr. Angel Fisac Herreró

Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos

Ha instalado su consulta en Calderón de la Barca, 38, 1.º

De 11 a 1 y de 4 a 6

Movimiento del Puerto

LEGGADOS. Domingo, 8. — SATURNUS, holandés, de Cartagena, con descarga de Rotterdam y Amsterdam, de RODRIGO. AJAX, alemán, de Valencia, con carga en tránsito, de GUARDIOLA. MOTOMAR, español, de Valencia, con carga en tránsito, de RAVELLO. DESPACHADOS. CIUDAD D'ETARRAGONA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. BERO, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAIGNERE.

LEGGADOS. Lunes, 9. — RIO FRANCOLI, español, de Tenerife, con plátanos, de TRASMEDITERRANEA. CABO PRIOR, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO. VICENTE LA RODA, español, de Barcelona, con carga general, y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. PALERMO, alemán, de Hamburgo, con carga general, de BAQUERA KUSCHE.

DESPACHADOS. SATURNUS, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam, con carga general, de RODRIGO. SPEZIA, alemán, para Barcelona y Génova, con carga en tránsito, de BAQUERA KUSCHE.

VICENTE LA RODA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasaje, de TRASMEDITERRANEA. AJAX, alemán, para Cartagena, Hull, Amberes y Bremen, con vino, carga general y fruta, de GUARDIOLA.

MOTOMAR, español, para Málaga y New York, con carga general, de RAVELLO. CABO PRIOR, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

RIO FRANCOLI, español, para Valencia, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

AVISO «MAGRITAS CLUB» Se saca a concurso la Repostería de esta Sociedad según el pliego de condiciones que está a la disposición de los concursantes en la Secretaría de la misma, calle San Vicente, 13, de 7 a 9 de la noche.

Las solicitudes se admitirán hasta el 15 de Septiembre a las 12 horas de la mañana.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estatua de Mousonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

PARA PROTEGER Y BRONCEAR LA PIEL EXPUESTA A LA ACCION DEL SOL Y DEL VIENTO USE CREMA BLAINE LYSA EVITA QUEMADURAS Y DESCAMACIONES OTRAS CREACIONES LYSA: BRONCEADOR INSTANTANEO AGUA DE COLONIA CREMA LYSA CYDER POLVOS LYSA SON PRODUCTOS CIENTIFICOS DE LA "PERFUMERIA LYSA" REPRESENTANTE: G. ROS - P.I. INDEPENDENCIA, 11 (ALICANTE)

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA dirige la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cms. en sellos. Prof. FAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Noticias de la provincia

Muchamiel, (teléfono). — Ayer tarde, el guardia municipal Santiago Merchán llamó la atención a un caballo por circular ganado por lugar prohibido de la población.

Como José Llopis Gomis, que así se llama e icabrero se insolentara con el guarda al que intentó agredir con un cayado, éste repelió la agresión produciéndole una herida en la cabeza, de seis centímetros, que fué calificada de pronóstico leve.

José Llopis Gomis quedó detenido. ACCIDENTE FERROVIARIO. Villena, (teléfono). — En el ferrocarril Villena-Alcoy ha ocurrido un accidente.

De unos de los mercancías que realizan el servicio, descarriló un vagón. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146. (Carolinias). Razón en la misma o en esta Administración.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Cerca a la Estación M. Z. A.

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10